



Александр Сергеевич ПУШКИН

Великий русский поэт, прозаик, драматург. Автор бессмертных произведений в стихах и прозе: романов «Евгений Онегин», «Дубровский», известных поэм «Руслан и Людмила», «Кавказский пленник», повести «Пиковая дама» и многих других, а также сказок для детей.

В 1811 году А.С. Пушкин поступил учиться в Царскосельский Лицей. Здесь он провел 6 лет жизни, коренным образом повлиявших на становление его поэтического таланта. Уже в эти годы начинается литературная деятельность молодого Пушкина

Пушкин оканчивает лицей в 1817 году, после чего его определяют в Коллегию иностранных дел.

- В 1819 году Пушкина принимают членом литературно-театрального сообщества «Зелёная лампа». В этот же период он активно работает над поэмой «Руслан и Людмила»(1820).
- В 1821 году Пушкин пишет поэму «Кавказский пленник», которая делает его одним из величайших литераторов среди современников. Через год начинается работа над «Евгением Онегиным»(1823-1832).
- В 1832 году поэт задумывает создать исторический роман о временах пугачевщины, для чего изучает все доступные материалы (многие из них засекречены на то время), объезжает многие места, где проходило восстание. После всех этих путешествий, оснью 1833 года пишет «Историю Пугачёва» и «Песни западных славян», а также поэмы «Анджело» и «Медный всадник», начинает работу над повестью «Пиковая дама».
- В 1834 году Пушкин дописывает повесть «Пиковая дама», которую немедленно отсылает в журнал «Библиотека для чтения». За повесть он получает высокий гонорар, но решить финансовые вопросы так и не удается.
- В 1837 году между Александром Сергеевичем Пушкиным и Жоржем Дантесом возник конфликт. Пушкин вызывает Дантеса на дуэль, и в результате получает смертельное ранение в живот.

Император Николай I, зная о тяжелом состоянии поэта, обещает обеспечить достатком семью и выплатить все долги. Впоследствии монарх выполнил все обещания. Умер поэт 29 января (10 февраля) 1837 года.

Давид САМОЙЛОВ

Давид Самойлов (авторский псевдоним; 1920—1990) — русский советский поэт, переводчик.

- В 1938—1941 годах учился в Московском институте философии, литературы и истории.
- В 1941 году добровольцем ушёл на фронт, был разведчиком, получил серьёзное ранение.

Печататься начал с 1941 года. После войны много переводил с венгерского, литовского, польского, чешского языков, языков народов СССР и др.

Большую часть последних лет жизни провёл в Пярну (Эстония).

Первая книга стихов «Ближние страны» вышла в 1958 году.

Затем появились поэтические сборники лирико-философских стихов «Второй перевал» (1962 год), «Дни» (1970 год), «Волна и камень» (1974 год), «Весть» (1978 год), «Залив» (1981 год), «Голоса за холмами» (1985 год) — о военных годах, современном поколении, о назначении искусства, на исторические сюжеты.

Является автором стихотворения "Песенка гусара" ("Когда мы были на войне..."), на которое была положена музыка бардом Виктором Столяровым в начале 1980-х.

Выпустил юмористический сборник (не стихи) «В кругу себя».

Писал работы по стихосложению.

Давид Самойлов умер 23 февраля 1990 года в Таллине, похоронен в Пярну.



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ при ЮНЕСКО

НАРОДНАЯ АРТГИСТІКА РОССИИ

Светлана КРЮЧКОВА

Поэтический вечер

«Поқа в России Пушкин длится...»



ко Дню русского языка в ООН, дню рождения А.С.Пушкина (6 июня) и 95-летию Давида Самойлова (1 июня)

Париж, 9 июня 2015 года



B TIPOTPAMME:

А.С.ПУШКИН (1799-1837)

- * Клеветникам России
- * Малонна
- * Поэту. Поэт! Не дорожи..
- * Поэт и толпа
- * Желанье славы
- * Нет, я не дорожу мятежным наслажденьем..
- * Признание
- * Если жизнь тебя обманет...
- * Мне не спится, нет огня...
- * Брожу ли я вдоль улиц шумных...
- * Пора, мой друг, пора!
- * Вакхическая песня

Давид САМОЙЛОВ (1920-1990)

Пушкинский цикл

- * Вот и все. Смежили очи гении...
- * Пестель, поэт и Анна
- * Везде холера, всюду карантины... * Вот сюда везли жандармы...

К 70-летию Великой Победы

- * Перебирая наши даты...
- * Сороковые, роковые....

Лирика разных лет

- * Солдат и Марта
- * Баллада о немецком цензоре
- * Монолог Бертольда Шварца
- * Все реже думаю о том...
- * Я недругов своих прощаю...
- * Пусть нас увидят без возни...
- * Давай поедем в город...
- * Ночной сторож

Поэма «ЦЫГАНОВЫ»

- 1 Запев
- 2. Гость у Цыгановых
- 3. Рождение сына
- 4. Смерть Цыганова

Последние стихи

- * Мы не останемся нигде...
- * Писем напишу пяток...

Продолжительность: 1 час 30 мин (орнт.)







Светлана Николаевна КРЮЧКОВА - актриса театра и кино

Родилась в Кишиневе.

Окончила школу-студию им. В.И.Немировича-Данченко при Московском художественном академическом театре (МХАТ) СССР им. М.Горького.

С 1973 г. - актриса MXAT CCCP.

В 1975 г. выходит замуж за оператора Юрия Векслера, переезжает жить в Ленинград, где по приглашению Г.А.Товстоногова начинает работать в академическом Большом драматическом театре им. М.Горького.

Состоит в труппе этого театра по настоящее время.

С 1998 г. - профессор и мастер актерского курса Санкт-Петербургского Университета профсоюзов.

В 2003 г. создала "Театр-студию под руководством Светланы Крючковой".

Выступает с сольными музыкально-поэтическими творческими вечерами в различных регионах России и за рубежом. Составитель поэтических программ по произведениям Е.Баратынского, А.Пушкина, М.Лермонтова, Ф.Тютчева, И.Бунина, О.Мандельштама, А.Тарковского, И.Бродского, А.Ахматовой и М.Цветаевой.

В январе и сентябре 2014 г. - литературные спектакли в Постпредстве России при ЮНЕСКО к 125-летию Анны Ахматовой и к 90-летию Булата Окуджавы.

Награды и призы:

Народная артистка России (1991).

Лауреат премии "Ника" (1990 и 2010).

Госнаграда «Медаль им Пушкина» - «За большой вклад в развитие и сохранение русской словесности» (2009)

«Царскосельская художественная премия» - «За создание уникальных поэтических программ по стихам русских поэтов» (2010)

Премия О.Янковского – за цикл вечеров «Поэты Серебряного века» (2012)